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Ata da primeira reunião da Comissão de Eleição do COMDEMA para o Biênio 2025-
2026 – Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente e Recursos Hídricos de 
Osasco. 

 

Data da Reunião 30 de abril de 2025 
Horário de Início 9:15h 
Horário de Fim 12:06h 
Local Sala de Reuniões da Secretaria de Meio Ambiente e Recursos 

Hídricos – Paço Municipal 
Participantes Ana Clélia A. A. Reveilleau 

Cláudio Henrique da Silva 
Fábio Passos Padula 
Felipe Carvalho Rocha 
Hugo Camacho 
Lucilia Montemagni 
Luiz Cezar Pena  
Marcia Regina de Sá Souza Luz 
Maria de Fatima Silva Freitas 
Rosa Maria Amorim 
Vitória Silvestre de Lira 

Ausências 
Justificadas 

Clarissa Barbosa 
Robson H. Brozeghini 

Agenda 1. Definição do Processo de Eleição 
2. Definição do processo de comunicação da eleição 
3. Definição do processo de convite das instituições da 

sociedade civil 
4. Redação do Regulamento 
5. Outros itens que se façam necessários para o bom 

andamento do processo de eleição 

Resumo 
A reunião teve a participação da 56ª Subseção da OAB de Osasco, através da Dra. Ana 
Clélia, também representando Organização da Sociedade Civil (OSC), com o objetivo 
de assessorar e acompanhar o processo de elaboração do Edital de Eleição dos 
Conselheiros para compor o COMDEMA no biênio 2025-2026. A contrapartida da 
Prefeitura veio através do Sr. Hugo Camacho, representando o Departamento de 
Governo aberto, com esse mesmo objetivo. 

A reunião foi aberta pela Secretária Adjunta do Meio Ambiente e Recursos Hídricos, Sra. 
Vitória Silvestre de Lira, que agradeceu a presença de todos, comentou sobre a 
importância da Comissão de Eleição do COMDEMA, sobre a legitimidade das reuniões 
anteriores do COMDEMA e depois se retirou para deixar o grupo à vontade para suas 
discussões. 
Na parte final da reunião, o Secretário do Meio Ambiente e Recursos Hídricos, Sr. 
Cláudio Henrique da Silva compareceu para prestigiar o trabalho da Comissão, 
esclarecer da importância da transparência e licitude do processo e do trabalho da 
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Comissão. Esclareceu a dúvidas com relação às reuniões do COMDEMA de dezembro 
de 2024, janeiro, fevereiro e março de 2025, confirmando sobre sua autenticidade e 
direcionando para que as atas sejam publicadas no IOMO. Também confirmou o 
encerramento do Biênio 2023-2024 e endossou que após a definição da Comissão de 
Eleição, uma reunião extraordinária do COMDEMA seja realizada para aprovação das 
deliberações recomendadas pela Comissão de Eleição do COMDEMA para o biênio de 
2025-2026. 

A reunião de planejamento da Comissão de Eleição do COMDEMA teve como foco 
principal debater o processo eleitoral e esclarecer aspectos da gestão anterior do 
conselho, abordando a legitimidade das reuniões passadas e a condução do próximo 
pleito. O encontro contou com discussões sobre o regulamento interno, formação da 
comissão eleitoral e a estruturação das representações de entidades e governo. Foram 
definidas as regras de votação, incluindo votação por segmento e questões sobre a 
representatividade das entidades, bem como o formato das cédulas. Além disso, foram 
discutidos os prazos para a verificação de documentos e a publicação de resultados, 
com a próxima reunião marcada para o dia 8 de maio, destacando a necessidade de 
transparência em todo o processo e importância de resoluções sobre o documento do 
edital antes de sua publicação oficial. 

 

Decisões / Definições 
 Foram legitimadas as reuniões de dezembro de 2024, janeiro, fevereiro e março 

de 2025; 
 Foi esclarecido que ainda há duas atas a serem publicadas no IOMO (dezembro 

2024 e março 2025), que serão publicadas no próximo ciclo de publicação; 
 O artigo 11º da Lei 4.196/2008 esclarece que o Vice-Presidente e o Secretário 

Executivo do COMDEMA serão escolhidos entre seus pares, isto é, após a 
nomeação dos novos conselheiros, estes, em reunião extraordinária 
especialmente convocada para esse fim, elegerão o Vice-Presidente e o 
Secretário Executivo, sendo que, o artigo 6º esclarece que as funções de 
Secretaria Executiva do COMDEMA são exercidas por servidores municipais da 
Secretaria do Meio Ambiente e Recursos Hídricos (SEMARH); 

 Verificou-se que o artigo 12º da Lei 4.196/2008 estabelece que as instituições 
que compõem o COMDEMA deverão indicar seus representantes titulares e 
suplentes, em lista tríplice, sendo um titular e dois suplentes; 

 Esclareceu-se sobre a diferença entre os membros das Secretarias, que são 
indicados por elas e os membros das OSC que são eleitos; 

 Alertou-se sobre a recondução de membros anteriores do COMDEMA, que só 
podem ser reconduzidos uma vez; 

 Discutiu-se sobre tópicos a serem deliberados pela nova formação do 
COMDEMA: 

o Estudo da Lei 4.196/2008 para verificar se deverá ser readequada ou 
mantida; 
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o Redação do Regimento Interno para o Biênio 2025-2026, incluindo o 
período inicial e final desse biênio; 

 Definiu-se que as OSC interessadas em compor o COMDEMA deverão ser 
comunicadas através de publicação no IOMO e diretamente através do e-Mail 
comdema@osasco.sp.gov.br, e que sua manifestação de interesse deverá ser 
enviada também para este e-Mail, com as documentações que serão exigidas e 
descritas no e-Mail do convite e neste Edital; 

 Definiu-se que essas comunicações serão realizadas por e-Mail, para se manter 
a transparência, lisura e possibilidade de verificação do processo eleitoral; 

 Definiu-se que a eleição será agendada com no mínimo 30 dias após a 
publicação do Edital da Eleição do COMDEMA para o biênio 2025-2026; 

 Definiu-se que a Comissão de Eleição deverá verificar se para todas as cadeiras 
disponíveis há OSC inscrita e, no caso de não haver, deverá fazer uma busca 
ativa para preenchimento de inscritos às cadeiras faltantes; 

 O Edital da Eleição também deverá conter datas para os seguintes processos: 
o Inscrição 
o Publicação das Entidades Inscritas Deferidas e Indeferidas 
o Prazo para interposição de recursos contra indeferimentos 
o Data para divulgação da lista final de OSC Deferidas e Indeferidas 
o Data, local e horário do pleito 

 Definiu-se que a eleição será quantitativa, isto é, todos que comparecerem no 
dia da eleição terão direito a voto, após registro de presença junto à mesa 
moderadora da eleição, que será composta pelos membros da Comissão de 
Eleição do COMDEMA; 

 Definiu-se que cada pessoa deverá escolher apenas uma cadeira para votar; 
 Definiu-se que as cédulas de votação serão separadas por cadeira, e a cédula 

conterá somente as OSCs inscritas para aquela cadeira; 
 Definiu-se que a próxima reunião da Comissão de Eleição do COMDEMA será 

no dia 08 de maio de 2025, das 9:00h às 12:00h, a ser realizada na Sala de 
Reuniões da Secretaria do Meio Ambiente e Recursos Hídricos; 

 Definiu-se que na reunião acima, será definida a data para realização de 
Reunião Extraordinária do COMDEMA, com o propósito único de aprovar o Edital 
da Eleição do COMDEMA 2025-2026; 

 

Itens de Ação 

• SEMARH: Verificar o acesso ao e-Mail comdema@osasco.sp.gov.br e 
nomear as pessoas responsáveis por ele;

• SEMARH: Verificar a existência de listagem de todas as OSC de Osasco a 
serem convidada para participação do pleito do Biênio 2025-2026 do 
COMDEMA. Em caso de não haver, deverão buscar ajuda junto ao 
Departamento de Governo Aberto e à Secretaria Executiva de Tecnologia, 
Inovação e Desenvolvimento Econômico (SETIDE);
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• SEMARH: Publicar as atas de Reunião do COMDEMA de Dezembro/2024 
e Fevereiro/2025

• Fábio: Divulgar no Grupo WhatsApp da Comissão de Eleição, a proposta 
de Edital da Eleição, para que todos possam estuda-la e já trazerem suas 
contribuições para a próxima reunião

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CLÁUDIO HENRIQUE DA SILVA 
 Secretário de Meio Ambiente de Osasco e Recursos Hídricos Presidente do 

COMDEMA 


